

出彩许昌 圆梦小康

抗战老兵讲传统 革命精神代代传

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 许建关)“我印象最深刻的一次战役是在延安瓦子街那场战斗,当时打了三天三夜,战士们浴血奋战,最终取得了胜利。在这场战斗中,我身受重伤……”7月31日下午,为弘扬革命精神,庆祝中国人民解放军建军93周年,在延安瓦子街开展的“追忆峥嵘岁月 传承红色基因”主题教育活动正在进行。桂村乡小学生代表围坐在革命老战士郑中央的身旁,认真聆听老一辈革命者的战斗故事,再一次深切感受到当今幸福生活的来之不易。该活动由延安瓦子街关工委主办,桂村乡关工委、桂村乡退役军人服务站、桂村乡中心小学等单位联合承办。延安瓦子街关工委及桂村乡各相关负责人及该乡部分小学生代表参加了活动。

抗战老战士郑中央系延安瓦子街乡小郑村人,今年已93岁高龄。他于1944年3月入伍,1945年加入中国共产党,1951年退伍。他在抗日战争、解放战争中参加过十几场战斗,多次负伤,为新中国的成立作出了不朽贡献。1951年12月退伍回到家乡后,他依然用军人的标准要求自己,一心为

人民服务。他曾担任公社书记,带领群众搞生产,大公无私,任劳任怨,为家乡建设作出了积极贡献。由于成绩突出,他曾多次被授予优秀共产党员称号。“打仗时,轻伤不下火线,重伤不哭不叫,每一名战士都很坚强,很勇敢。我曾亲眼看着我们的连长倒下,他在中弹倒下的一瞬间,把他的枪扔给了我。我接住枪,边跑边打,根本来不及再看连长一眼……”讲到

这里,郑中央老人的眼里含满了泪水。围坐在一旁的小学生代表也都听得入了神,眼里充满了敬仰之情。“老爷爷,你讲的革命故事真好听,让我们很感动,也让我了解到,是中国共产党解放了全中国,是中国共产党带领我们过上了好日子。今后,我一定会好好学习,天天向上,为国家建设多作贡献,让我们的国家更强大!”活动结束后,一名小学生对郑中央说出了心里话。

践行社会主义核心价值观

向抗美援朝老兵送温暖

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 贺景昌)7月31日,禹州市花石镇志愿服务站23名志愿者,携带价值3060元的日常生活用品,与该镇退役军人服务站的工作人员一道,对居住在花石镇5个村的6名抗美援朝老兵逐一慰问,为老人们送去了党和政府的关怀和温暖。

据了解,花石镇志愿服务站自2019年成立以来,在河南省慈善总会和大禹公益联盟的领导、支持下,紧紧围绕打赢脱贫攻坚战和乡村振兴战略,发挥自身优势,广泛动员社会力量,着力做好扶贫济困、赈灾救孤、扶老助残、助学助医等各项工作,以实际行动助力中原更加出彩,先后组织志愿者400多人次,救济困难家庭42家,捐助价值5万元的大米、食用油、小麦面粉等生活用品,深受镇、村、组干部和群众好评。特别是疫情期间,志愿者们顶风冒雪,为坚守在许(昌)洛(阳)公路沿线上13个疫情防控执勤卡点的值班人员送去了价值7000余元的生活物资。除此之外,该服务站还对柳树沟村小学、白沙中心小学等4所小学的困难学生予以资助,使他们感受到社会的温暖。

一片丹心感党恩

本报记者 朱庆安 通讯员 徐幸幸

“一日当兵,一生是兵。没有共产党,就没有今天的幸福生活,我要永远铭记党恩,贡献自己的一份微薄之力。”8月1日,87岁老兵、家住禹州市山货回族乡齐庄村的袁留申对记者说。

退休后的袁留申对军人情怀没有变,为人民服务的誓言没有变。他心感党恩,作为一名党员的标准严格要求自己,每日坚持读书看报,写学习心得来发挥余热。

最近,他经过构思写出一首诗:金鸡报晓,声震神州,响彻全球;望伟大中华,歼系腾空,蛟龙探海,银龙飞驰;辽宁游洋,神舟遨游,射电望空技更精……来表达对党的热爱,取得举世瞩目的成就,人民过上了幸福生活的感激之情,表达了对祖国的深切热爱和美好祝福。

1964年,正值热血青年的袁留申,怀揣着对军人的崇拜和军队生活的向往,踏进军营成为一名军人。“我曾参加过著名的珍宝岛自卫反击战,是部队锻炼了我的意志,磨砺了我的品性,改写了我的生命。”袁留申回忆说。

退役后,袁留申在齐庄村小学教师的岗位上,继续发扬部队的光荣传统,几十年如一日,教书育人,践行着为人民服务的神圣使命,先后获得“禹州市学科带头人”“许昌市优秀教师”等荣誉称号。

疫情防控期间,袁留申主动找到党组织,自愿捐出3000元,并诚恳地说:“我腿脚不方便,不能和大家一起冲在抗疫一线,但我把爱党之情化为报国之志,一直是坚定不移的。”

一步步走来,看着一年年的变化,袁留申始终是见证者、参与者。他热泪盈眶地说:“祖国建设日新月异,我由衷地感到无比自豪,要用实际行动来表达对党和祖国的诚挚祝福。”

“看,这是我精心培育的合欢树、榕树、槐树树苗1万株,明年将全部捐给当地政府,用于绿化家园,为建党100周年献礼。”袁留申最后表示。



为庆祝八一建军节,在舞蹈老师赵小明、汪慧琴的组织下,许昌市明慧艺术团日前在市区清溪河游园举办了一场别开生面的文艺晚会,吸引了不少市民驻足观看。朱庆安摄

退役军人防汛一线显担当

本报记者 朱庆安 通讯员 孔春红

“长社路泵站修建时间久,设备处于待更新状态,泵机运行必须保证万无一失。”7月30日,长葛市市政工程管理处立交桥泵站管理所所长张金伟对记者说。

这名曾在部队服役4年的老兵,在长期的泵站工作中练就了一双火眼金睛,哪里有问题哪里就有他的身影。

在一次泵机抽排水中,机器正常运转却抽不出水来。张金伟下去检查发现泵机正常,线路正常,最后查出是电力公司维修线路时把线路接反了。

像张金伟这样的退役军人,在长葛市市政工程管理处还有很多。他们始终牢记使命牢记于心,把责任扛在肩上,退役不褪色,迎难而上,全力以赴,坚守在防汛一线。

丁绍宗曾是部队营职干部,现为城区解放路立交桥泵站负责人。虽然年龄最大,但他始终发扬部队的优良传统,防大汛、抢大险,发挥着模范带头作用。

前段时间,丁绍宗因病住院,但时刻关注立交桥泵站的运行情况。病情稍微好一些,他就又立刻投入到工

作中去。用他的话说:“防汛关键时期,在家歇,不如在泵站踏实。”

在同事心目中,刘永军身上总有一股使不完的劲。多年来,他加班加点,不分昼夜,基本都是满负荷投入工作,未出现任何差池。

张鹏飞是离城区最远的长兴立交桥泵站负责人,从未抱怨过路途遥远,而是选择履职尽责,坚守岗位。每一座立交桥就是他们坚守的阵地,一刻都不能掉以轻心,每次遇到大到暴雨,他们都紧绷神经,时刻保持战斗状态。

由于地势原因,四周的雨水汇聚一处,泵机抽排不及,容易造成桥下积水,影响交通。他们及时设立障碍护栏和警示标志,雨中值守,保障过往行人和车辆的安全。

雨过天晴,他们都要把每一座泵站设备检查一遍,以迎接下一次的降雨排水。几十米深的泵井里散着难闻的气味,沉积的淤泥堆满了整个井底,稍不注意,就有可能滑倒。他们克服困难,带头下井查看浮球等设施及入水口情况,遇到井口水堵塞要及时清理,做到防患于未然。特别是城区学院路泵站,由于蓄

水池容量有限,雨后更是一刻不能停歇,他们只能利用天气晴好的空档二次抽排水,以便腾出容量。

在机关工作的退役军人也是如此。张国喜是该管理处监察二科科长,负责钟繇大道以东新城区的防汛工作。7月21日至22日的暴雨,让新城区的多条道路积水成河。他带领科室人员蹚着没膝的积水寻找入水口,一个一个地打开雨水算子,一条路一条路的排查,连续工作12个小时,减少了道路积水时间,保障了过往行人和车辆安全。

小洪河沿魏武路如一条玉带蜿蜒流淌,21座闸门截断了小洪河的污染源,为长葛市的景观增色不少。该管理处设备科付海涛、张永亮就是这21座闸门的“守门人”。

每一场大雨,付海涛、张永亮都要一个接一个地打开雨水算子,一不小心就容易滑落水坑,但他们一直坚持着,无怨无悔。

他们就是这样,在军营是保家卫国的“钢铁长城”,在家乡是筑牢城区安全的“防汛墙”。

假发编织脱贫梦

本报记者 刘晓敏 通讯员 刘思雨

“现在,我在瑞丽公司上班,离家近,不耽误照顾家,一个月能挣2000多元。这和以前相比,生活真是好多了!”近日,在长葛市石固镇乔庄村,提起如今的生活,脱贫户王香玲开心地说。

王香玲口中的瑞丽公司是长葛市瑞丽发饰品有限公司。该公司位于长葛市石固镇花杨村。为助力脱贫攻坚,2018年,在石固镇党委、镇政府的引导下,由该公司牵头,联合石固镇7家档案企业,成立了石固镇档案产业扶贫基地。

为确保贫困群众就业有“术”,该基地采取吸纳就业、灵活就业、电商助推、结对帮扶四大工作模式,切实做到了手把手教、心贴心帮、面对面扶、实打实助,让贫困群众巧变“手艺人”,就业有门路。目前,该基地共吸纳就业人员近千人,其中贫困户87人。

为确保有劳动能力、有意愿就业的贫困人口都能有活干,该基地各个档案企业自觉降低用工门槛,在保

洁、初加工等方面优先录用贫困群众。对身体较好、想有技能的贫困户,该基地免费开展技术培训,并采取“一对一”传帮带措施,让贫困人口切实学到技术,胜任岗位。

由于部分贫困群众存在年龄较大、外出不便或是家中有人不便外出等现象,该基地便将初加工、编织等适合在家做的活,安排贫困群众在家务工,并把产品原料为贫困群众送货到家,实行计件工资,确保不便出门的贫困群众足不出户就有钱挣。目前,该镇共有8名贫困群众在家中加工档案初级产品,人均月增收300—500元。

扶贫先扶“志”。为给贫困群众提供更多就业岗位,该基地对贫困群众进行电商培训,并对有意愿、有能

力的贫困群众进行重点扶持。仅2019年,该镇贫困群众通过阿里巴巴等电商平台在线销售额达600万元,目前已惠及贫困户15户,带动30多名贫困群众就业,人均月增收在700元以上。

同时,石固镇档案产业扶贫基地的长葛市瑞丽发饰品有限公司还与石固镇花杨村17户贫困户结成了帮扶对子,该基地其他企业也与符祥梁村等村建立了互助联盟关系。该基地企业不仅常常为贫困户送去生活物资,还积极参与各村公益事业,共捐赠钱物约35万元,用于贫困群众的慰问帮扶以及村级爱心超市的日常运行等。经过石固镇各方的共同努力,石固镇原有的949户贫困户,目前仅剩67户未脱贫。

禹州市健全机制让驻村干部有所为 让驻村干部沉得下“驻得稳”

本报讯(记者 孔刚领 通讯员 葛鹏菲)今年以来,禹州市在要求驻村干部驻村“驻心”的同时,立足于当前脱贫攻坚驻村帮扶实际,在落实保障上下功夫,加大对驻村工作队的关心关爱力度,有效激发了驻村干部在一线干实事、创实业。

政治上强激励、重培养,让驻村干部“驻得优”。针对脱贫攻坚的新形势,禹州市在脱贫攻坚战役中全面激励第一书记抓党建促脱贫,争当脱贫攻坚好书记,树立推进脱贫各项任务扎实的模范典型,开办了《驻村第一书记工作纪实》专栏,及时推广先进的经验做法。今年以来,禹州市采取以会代训的方式,先后召开了座谈会、见面会,开展面对面交流发言,不断提高驻村干部个人能力素质。通过不断激励、培养驻村第一书记,将驻村队伍变为优先提拔重用的人才“蓄水池”,驻村干部投身脱贫攻坚的工作热情进一步提高。

肩负重任的驻村干部感受到党组织的厚爱,将继续不忘初心,砥砺前行,在今后的脱贫攻坚工作中,全力冲刺,以更加饱满的热情和百倍的投入投入到驻村工作中去,向党和人民交出一份满意的答卷。

田丰营:精准扶贫助俺致了富

本报记者 刘晓敏 通讯员 袁会强

“俺家今年已经出栏了十几只羊羔,一共收入4000多元。多亏了党和政府的好政策,俺家才能有今天的好日子。”7月28日,在鄢陵县马栏镇东章甫社区,提起如今的幸福生活,该村贫困户田丰营开心地说。

田丰营现年65岁,因患高血压、糖尿病并发症等慢性病无法干重活。他的儿子几年前因意外突然去世,儿媳改嫁,给田丰营老两口儿撒下了一双孙子孙女。突如其来的变故让这个本就不富裕的家更加艰难。孩子年幼,老两口儿也不能外出务工,一家人的生活顿时陷入了困境。

对于田丰营家的情况,马栏镇领导东章甫社区“两委”高度重视。按照脱贫攻坚相关政策,田丰营家于2016年被识别为建档立卡贫困户。

根据田丰营家的实际情况,东章甫社区脱贫攻坚工作组为田丰营家制订了详细的脱贫计划。按照脱贫计划,脱贫攻坚工作组先是帮助田丰营一家四口申请了低保,为他的孙子孙女申请了教育补助等,切实为其减轻了负担。今年4月,脱贫攻坚工作组又为田丰营的老伴儿朱喜梅申请了公益性岗位,月工资800元。在许昌康邦医疗用品有限公司进驻东章甫社区

扶贫厂房后,脱贫攻坚工作组又安排朱喜梅到扶贫厂房当保洁员,每月工资500元。在解决田丰营一家生活基本保障问题和孩子教育问题后,东章甫社区脱贫攻坚工作组又开始在帮其脱贫上下功夫。工作组工作人员多次到田丰营家中走访,帮助田丰营一家树立脱贫信心和决心。

养羊不需要多大学问,当年养当年就能见收入。帮扶责任人刘学良在得知田丰营的心思后,就因势利导,鼓励他养羊:“钱不是问题,只要你肯干,我们工作组就为你提供资金支持和技术指导。”

就这样,2016年年底,刘学良给田丰营家购买了两只羊,并联系畜牧站的专家定期指导,及时解决养殖过程中遇到的难题。经过田丰营的精心饲养及就近务工等,田丰营家的经济收入逐年增长,今年上半年人均收入达5000元,顺利达到脱贫标准。

现在田丰营家的生活有了奔头,孙子孙女学习成绩也很好,他逢人便说,多亏了党和政府的扶贫好政策和帮扶干部的精准帮扶,让他们一家摆脱贫困,踏上了致富路。

走向我们的小康生活

走访排查保稳定

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 柳国志)自我市开展大走访大排查大调研专项活动以来,襄城县公安局茨沟派出所民辅警每天走村入户,摸排调查,及时掌握线索,跟进调查,为辖区社会治安稳定提供了有力保障。

在排查过程中,茨沟乡八七路一酒吧工作人员向茨沟派出所所长时刚印反映称:6月24日晚上,有人酒后滋事,打伤酒吧保安,希望能尽快找到滋事者,让滋事者负法律责任。

根据这一线索,时刚印立即调取酒吧视频监控,并详细询问涉案保安有关情况后,决定受理此案。通过近一个月的排查及调查取证,最终锁定了违法行为人袁某,于7月24日在襄城县城关镇某小区将袁某抓获,并于当日依法对寻衅滋事的袁某执行了行政拘留。

7月22日,茨沟派出所辅警王焜鹏在帝景小区走访时,一群众反映,该小区20号楼3单元有一名男子行动诡秘,希望派出所能查个清楚。王焜鹏立即将这一情况汇报给时刚印。当天,时刚印带领民警、辅警调取帝景小区监控,分析该男子身份,通过比对,发现该男子与涉嫌故意伤害的犯罪嫌疑人马某体貌特征相符。7月23日上午,在帝景小区蹲守的民警成功抓获犯罪嫌疑人马某,并于7月24日将涉嫌故意伤害的犯罪嫌疑人马某刑事拘留。

“在排查过程中,对于群众提供的每一个线索,我们都非常重视,切实做到了收到线索立马行动,努力维护辖区治安持续稳定。下一步,我们还要加大走访排查力度,确保茨沟乡社会治安持续稳定,群众安居乐业。”时刚印表示。



颍汝干渠综合整治工程是我市重要的生态补水补源工程,对破解许昌高质量发展的“水问题”具有重要意义。承建该项目的各单位精心组织,加快工程进度,保证建设质量。图为日前施工单位在魏都区颍昌街道办事处庄社区段进行路牙作业。孔刚领摄

决战决胜脱贫攻坚